Problemas propuestos

1. La figura representa dos placas planas, paralelas,
muy grandes, con una diferencia de potencial de 15 1\%!
y 3 [mm] de separacién entre ellas, en medio de las
cuales existe un campo magnético B uniforme, que
tiene la direccién del eje x. Si se lanza un electrén
entre las placas con velocidad V=2x10 ] [m/s],
obtenga:

a) El campo eléctrico entre las placas.

b) La fuerza magnética que le permitiria al electrén
pasar sin desviacion entre las placas.

¢) El campo magnético capaz de originar la fuerza del
inciso b.

d) Si se lanzara una particula o con la misma
velocidad del electron, ;cual deberia ser B para
que dicha particula pase sin desviacién?

2. Un par de bobinas circulares se colocan paralelas y
se conectan en serie. La corriente aplicada es 3[A],
si r,=r,=15fcm}=r y N, =N, =300vueltas =N,
determine: ‘ :

a) El modelo matemdtico para calcular la maghitud de
campo magnético en el centro del arreglo, el
origen.

b) El vector de campo magnético en el origen, si las
bobinas (de Helmholtz) se encuentran en aire.

¢) El vector fuerza que actuarfa sobre un electrén
que pasara por el origen con una velocidad
V=3 x10*[m/s].

d) La corriente i necesaria para producir en el origen
y Su entorno, un campo B =405 [mT}, considere los
datos de N y  dados en el enunciado.
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3. La figura muestra un anillo circular situado sobre el
plano xz, con centro en el origen, radio r=2[cm] e
I=1[A], y un solenoide de N = 5000 vueltas coaxial
con el eje y. Determine: o '

a) El sentido y magnitud de la corriente en el
solenoide 7, que anule el campo magnético
producido por el anillo circular en el punto P,
situado sobre el eje del solenoide y en su parte
media.

b) La fuerza nmagnética sobre la carga
g=3.2 X 10"°[C] conuna velocidad V =10k [m/s]
al pasar por el origen. Considere Gnicamente el
anillo circular.

¢) Si el anillo pudiera desplazarse libremente y en el
solenoide circulara la corriente del inciso a, jseria
atraido o rechazado por el solenoide?

d) El campo magnético total en el origen si/=1[A]
e I, es 50 [mA], entrando por la terminal b.

4. Para el solenoide coaxial con eje y, de longitud
£ =30[cm], radio a=2[cm], N=20 vueltas, niicleo de
aire y corriente eléctrica I =5[A] y el conductor recto
(de longitud muy grande) contenido en el plano xy,
paralelo al eje x, situado a d=4[cm] de éste y con
corriente eléctrica 1, =50[A], calcule:

a) El campo magnético en el -punto P, producido por
el solenoide.

b) El campo magnético en el punto P, producido por
el conductor recto y largo.

¢) El campo magnético total en el punto P.
d) La fuerza de origen magnético que actuaria sobre

un electrén que al pasar por el punto P llevara una
velocidad V,=(3j -4£)10°[mJs).
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TEMA 4 MAGNETOSTATICA

5. Para el par de conductores rectos y muy largos,

mostrados en la figura, se sabe que a=5[cm]), = — ~— 1 ?— -
£=30[cm] y que el flujo magnético total en la a !
superficie S es 9.8875 [uWb] entrando al plano de la i P

figura. Calcule:

z // // T
a
a) El valor de la corriente i, si i, = SO[A]. _L
(L—~y S
o N X T
b) El vector de induccién magnética en el punto P, a
suponiendo que i,= 60{A]. -L //
¢ =

!
I

¢) La fuerza que experimentan 5[m] del conductor 1, [l
debido al conductor 2, si i, = 60[A).

—-— e — :‘.: -

d) La fuerza de origen magnético que experimentaria
un electréon que tuviera una velocidad
V=2x10%[m/s] al pasar por P, si i, = 60[A].

6. Se tienen tres conductores rectos, largos y paralelos 4 z[m] I,
con corrientes: /=2, 5,=3, I,=2, en [A], y las
coordenadas de los puntos A4(1,1,0), C,(2,0,0),
C,(0,0,0) y C,(0,2,0) en [m], como lo indica la
figura. Con base en ello, determine:

L
(™)
- — -

- = =

C, Cs

a) El campo magnético en el punto A.
; e y [m]

b) La fuerza magnética que experimentaria un electrén
si pasara por A con una velocidad V=107k[m/s].

¢) La fuerza magnética que experimenta cada unidad
de longitud del conductor 2.

d) El flujo magnético en la superficie S.
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7. En la figura se muestran los conductores rectos muy z[cm]

largos 1-y-2y la superficié S que estin contenidos en . A o . |®
el plano yz; el eje del solenoide coincide con la parte : ! 1
negativa del eje y y ademas se sabe que:

a=2[cm] c=3[cm] i=2[A] N=120
b=6[cm] d=4[cm] i =60[A] £=30[cm]
i2 z’lo [A] y’airz éI"‘O

. brn
Determine:
a) El campo magnético en el origen (FD) debido al o y [em]

solenoide y conductores rectos.

b) La fuerza de origen magnético que experimentan
8[m] del conductor 2, debida a.la corriente del
conductor 1. x [em] " "

¢) El flujo magnético a través de la superficie S,
debido a cada conductor por separado.

d) La fuerza de origen magnético que experimentaria
un electrén que pasara por 0, con
V. =(87 +27)10°[m/s] .

8. En la figura se muestra un solenoide coaxial con el Sy

eje x, uno de cuyos extremos coincide con el origen del 4 1
sistema de coordenadas; ademdis se representa un . !
conductor recto muy largo, paralelo al eje 'y y - ' <
contenido en el plano xy, de igual manera que el drea € '
rectangular 4. También se sabe que: b

a=0.5[cm]rc=3[cm] e=4[cm] i =2[A] - is N=50
b=2{cm] d=3[cm] {=6{cm}] i,=200[A] }

%

Z

Determine: . , = "‘%_P.__.“@g__ _Z 1L__.x
2

a) El campo magnético total en €l origen 0(0,0,0), §0. T TUTTEY

b) El flujo magnético a través del drea A.

¢) La fuerza de origen magnético que actuaria sobre -
una particula a(g, =3.2 X 10"°[C]), si ésta tuviera
en el origen una velocidad V, =(97 +3k)10°[m/s].

d) La fuerza de origen magnético sobre 5 [cm] de un
conductor muy largo que se colocara sobre el eje
y con corriente de 100 [A] y en el mismo sentido
que el primer conductor; no considere ¢l efecto del
solenoide.
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9. Una bobina cuadrada de f=4{cm] de lado y 20

z ;
vueltas, se encuentra en el plano yz junto con dos : : '
conductores rectos, largos y paralelos, como se muestra o L. ' x&-. y i
en la figura. Con base en ello, determine: ' -l - el -
' ' . ) ) 2 [em])

a) El campo magnético en el punto P cuando . N »— ' 'T‘

I,=1,=0 e I,=200[mA]. ' ‘ ' N 7

RN B AR

b) El campo magnético en el punto P si [, =20[A], o . . _L

I,=40[A] e 1,=0.2[A]. ' ' Z <—— ;
¢) El flujo magnético a través de la bobina, si Lo T

L,=20[Al, I.,=40[A] e I,=0,

d) La fuerza sobre la bobina cuando I,,=0.1[A];
L,=0, e 1,=40[A].

10. La espira rectangular mostrada en la figura tiene
dimensiones: a=10{cm] y b=30[cm], por ella circula
una corriente /=10[A] y estd en una regién de campo
magnético B=5i[T]. El plano de la espira forma un
dngulo 8=60° con el plano yz. Determine:

a) La fuerza magnética sobre el lado AD de la espira.
" b) El flujo magnético a través de la espira.

¢) El par magnético que actiia sobre la espira.

d) El é4ngulo 8 para el cual el par magnético es igual
a cero. -
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11. En la figura se muestra una bobina rectangular de N = 50
espiras, cada una de ancho a=5[cm] vy largo
b=10{cm], hechas de alambre de cobre AWG No. 35
(didmetro nominal = 0.142 {mmj}); el ndmero de
portadores de carga libres (electrones) del cobre es
8.38 X 10? en cada cm®. La corriente que circula en
la bobina es 5 [A] y la magnitud del campo magnético
es B=0.005[T]. Calcule:

@) La fuerza de origen magnético que actia sobre un
electron que se mueve del vértice A al B de una de
las espiras.

b) El flujo magnético que cruza el 4rea de una espira
si ésta gira 7/6[rad], en sentido antihorario, con
respecto a la posicién de la figura.

¢) La fuerza de origen magnético que actia sobre el
lado DC de la bobina.

d) El momento maximo sobre la bobina y el valor del
angulo o entre los vectores 4 y B, de este caso.

12. En la figura se muestran dos espiras de las N=20
que forman la bobina rectangular de 20{cm?] de 4rea,
que se¢ encuentra dentro de un campo magnético
uniforme B=2%[T]. La bobina esta sujeta al eje 00
y su plano forma un angulo ¢ =(7/3)[rad] con el plano
xz; por ella circula la corriente i =10[A]. Determine:

@) La ubicacién de los vectores A (area de la bébina)
y 7 (momento de torsién) y el sentido de giro de la
bobina, de acuerdo con la figura’

b) El vector momento de torsién 7 en la posicién
mostrada, y el 7, .

¢) El valor del 4ngulo «, entre 4 y B para el cual el
par sobre la bobina es maximo.

d) (De qué manera(s) se puede conseguir un momento

7, sobre la bobina que sea 5 veces el calculado
en el inciso b?
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TEMA 4 MAGNETOSTATICA
Respuestas de los problemas propuestos
1. @ E = -5k[kV/m] 8. @ B, =(1.047 + k)[mT)
b) Fm = -8 x 107k[N] b) ¢, = 973.12[nWb)}
¢ B =-025{[T] 0 F, =-1.875 x 10°%[N]
d B =-025([T) d) F, =05i[N]
2. a) B, = p,Ni/[(5/4y7r] 9. a) B, = -113.137i[yT)
b) B, = -5.395] [mT] b) B, = 53.529i [T}
o F=0[N] ¢) ¢ = 0.339[uWb], sale de la figura
d)y i=-22243[A) d) F,, = 51.2k[uN]
3. @ I =2.309[uA] y entrando por a 10.a) F, =25j[N]
b) Fm = -1.005 x 10"7{[N] b) ¢, = 75[mWb] hacia +x
¢)  Se rechazan mutuamente <) 7, = -1.3j[N- m]
d) B, = 85.07j [uT] d 0=0y0 = r[rad)
4. @) B, =2.0944 x 107[T] 11.a) Fe = 1.884 x 10°3£[N]
b) B, =25 x 10°k([T] b) ¢, = 12.5[uWb], a la derecha
6 B, =(2.0944] + 2.5k)1074[T} o  F,. = -0.125[N]
dy Fm = -2.54 x 107/ [N] d T, =625 x 10/[N-m], con
o = (x/2)[rad)
5. @ i, = 100[A]
b) B, = -280i [uT] 12.0) 4 =(17.327 + 10)10[m?]
¢ F, = 0.015k[N) 7 tiene direccién (-£), O giro
d Fm =896 x 1077j[N] b) T=-04k[N-m],7, = -0.8£[N-m]
' o) a = (x/2)[rad] = 90°
6. a) _B; = 0.3 - ) [uT] d) Para que ?’m = S?M:
by Fe = -4.8 x 10°( + j)[N] i* = 5i = 50[A]
o F, =-6x 1070 +j)N) B’ = 5B = 10i[T)
dy ¢, = 0[Wb] N; = 5N, = 100 vueltas
A =54 =1 x 10°m?
7. a) B, = (600 + 502.65/)[uT] cambiando una sola variable a la vez.
b) F, = -0.168/[N]
) ¢,=0, ¢, =0791[uWb], hacia -x
¢, = 0.923[uWb], hacia +x
d) Fe = -4.514 X 107E[N]
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